



Миссия США при ОБСЕ

Ответ Швейцарии в отношении отмены смертной казни в Мэриленде

Выступление временного поверенного в делах США Гэри Роббинса
на заседании Постоянного совета в Вене
21 марта 2013 года

В пятницу, 15 марта, Палата делегатов штата Мэриленд проголосовала 82 голосами против 56 в пользу законодательства о замене смертной казни в качестве высшей меры наказания пожизненным заключением без права досрочного освобождения.

Губернатор штата Мэриленд Мартин О'Мэлли заявил о своем намерении подписать этот законопроект.

Благодарим Швейцарию и другие государства-участники за их интерес к вопросу о смертной казни в Соединенных Штатах. Применение смертной казни в США является решением демократически избранных органов власти на федеральном уровне и в отдельных штатах и не запрещено международным правом, а также не нарушает обязательств в рамках ОБСЕ. В Международном пакте о гражданских и политических правах (МПГПП) конкретно отмечается, что страны могут применять смертную казнь за наиболее тяжкие преступления, если она осуществляется во исполнение окончательного приговора, вынесенного компетентным судом, и сопровождается соответствующими процессуальными гарантиями и соблюдением надлежащей правовой процедуры.

Соединенные Штаты осознают, что интенсивные дебаты по вопросу о смертной казни ведутся как внутри стран, так и между ними. Как мы уже много раз говорили на предыдущих заседаниях Постоянного совета, на которых поднималась проблема смертной казни, окончательное решение по этому вопросу должно приниматься через внутренние демократические процессы отдельных государств и соответствовать их обязательствам по международному праву.

Благодарю вас, госпожа председатель.